

党员干部下沉社区守初心 抗疫一线担使命

“您好,请把口罩戴起来。”“大家排好队伍,保持一米的距离。”“排队不要着急,慢慢来,请这边走”……近日,市生态环境局上街分局志愿者在中安街社区核酸检测点来回巡查,认真维持秩序,身上的红马甲、红袖章和党徽交相辉映,一个个逆行的背影、一句句暖心的话语,构筑起党和人民群众共抗疫情的“连心桥”。

“每一次核酸检测,我都会主动下沉到社区,牢牢地钉在检测现场,为全区的疫情防控筑牢安全防线。”志愿者郑毅然说出了一线下沉干部的心声,哪里有困难险境,哪里就有他们,在今年的“能力作风建设年”活动中,广大党员干部

更是日夜坚守,冲锋在前,彰显了作风转变的精神风貌。

“接到通知后,我们大家都很熟练地做着以前分派好的工种,次数多了,每次还能创新呢,保证核酸检测更加高效安全。”志愿者张建英告诉记者,为了加快检测进度,他们根据场地情况和检测需要,实行了“VIP”式的带检模式,每一组检测人员验码之后,由一名志愿者专项负责进行检测、引导离场,检测的效率和秩序立竿见影,贴心的服务赢得居民点赞。

据了解,为应对严峻的疫情防控形势,扎实开展好全员核酸检测工作,按照区委统一部署要求,区直机关企事业单位

积极响应,全区45个单位共选派800名处级领导、在职党员干部,下沉到社区一线协助开展疫情防控工作。

在重大活动时刻、下班时间和节假日,他们是靓丽的志愿红,是社区的“及时雨”。正是因为有了下沉机关干部的及时助力,街道和社区工作人员才有更多的时间和精力落实好流调人员信息排查、管控人员核实等工作。相信在区委区政府的统一领导下,全区干部群众团结一心、众志成城,必将凝聚起坚不可摧的强大力量,共同守护好全区人民的生命安全和身体健康。

(记者 王慧敏 王浩)

小网格大作用 便民服务“不断线”

“您好,我需要采购一些蔬菜。”4月11日,中安街社区一名居家隔离人员在便民服务微信群呼叫社区网格长。“好的,您需要买什么菜,我们马上为您送到家。”社区网格长立即回复。

社区小网格,发挥大作用。疫情期间,中安街社区将辖区细化为6个网格,建立楼院、楼栋便民服务群32个,线上线下齐发力,确保特殊时期各项便民服务不断线。社区成立的6个网格功能性党支部共有网格员30名,主要由社区党员干部、退休职工、热心志愿者等组成,他们为居民提供疫情防控、排查、矛盾调解、爱老助老等多项便民服

务,在疫情防控特殊时期,力争大事不出“格”、小事不出“院”。连日来,社区进网格、进楼院、进家庭年审老年乘车卡、残疾人关爱卡、退休待遇资格认证826人次,调解邻里纠纷3起,为25户居家隔离人员提供送菜、购药、代送快递等服务。

下一步,社区还将进一步优化网格体系建设,健全网格机制,通过网格化党建工作的开展推动基层治理,让党员干部服务群众更有温度,打通服务群众的“最后一米”。

(记者 张妍妍 通讯员 张元春)

“你扫我”变成“我扫你” 新兴街社区首批“关爱码”发放



“这下进出小区可方便了,又快又好。”家住济源路9号院的时阿姨举着手中的二维码高兴地对大家说。4月14日,新兴街社区以济源路9号院为试点,发放50张“关爱码”,方便老年人进出小区。

据了解,由于疫情防控需要,扫码出行成为标配,进出小区扫码已经成为阻断疫情传播、精准追溯排查的有效措施,但对于不方便使用智能手机的老年人而言,只能选择手工登记信息,费时费力,效率不高。

智能时代怎么化解这个难题呢?新兴街社区转变“思维方式”,变“你扫我”为“我扫

你”,为老年人定制“个性化”扫码通行服务“关爱码”。这个“关爱码”类似身份证大小,登记有老人的电话、住址等信息,手机软件轻轻一扫,老人进入时间、个人信息一应俱全,不仅减少了登记时间,同时有效化解了老、弱、病、残等特殊群体不能扫码的尴尬。

“下一步,我们将在辖区广泛推行,扩大辐射区域,将辖区门店也纳入“关爱码”范围,进一步加强对特殊群体的人文关怀,方便特殊群体通行,将能力作风建设年活动落到实处。”新兴街社区党委书记李娜说。

(记者 冯佳雯 通讯员 陈琪)

申晓鑫:社区守护者 居民贴心人

“居民的事,无论再小都是我们的大事。”济源路街道中安街社区党委书记申晓鑫经常这样告诉社区工作人员。中安街社区居民们的一件件烦心事和揪心事,也是申晓鑫的操心事,他不仅把这些事记在随身携带的笔记本上,也装进了自己心里。

将心比心 当好居民贴心管家

六冶家属院是一个80年代建成的老旧小区,居民人口较多,大多数都是下岗职工和老年人,居住面积小,楼院私拉乱扯、私搭乱建、杂物乱堆乱放严重,这些问题不仅影响着小区人居环境质量,也使得居民之间矛盾丛生。

“首先要从根源上入手,让居民明白呵护环境卫生的重要性。”经过一番思量后,申晓鑫带着社区工作人员逐楼逐户做居民思想工作,逐楼逐层清理杂物,让“小区是我家、环境靠大家”的理念深入居民心中。慢慢的,许多居民从抵触心理变为主动清理,积极参与到小区环境卫生整治中。

“社区时刻为我们着想,车棚充电线都接好了,千万不能在楼道内充电了啊!”前不久,小区居民反映楼院没有充电桩,电动车在楼道违规充电的问题,申晓鑫与社区工作人员经过现场观察后,多次召集居民代表商量整改方案,同时多方奔走,想尽办法争取到上级部分资金后,动员楼院居民自筹剩余资金,为586户小车棚内安装电动车充电电源,彻底解决了楼院飞线充电问题,杜绝了安全隐患。

社区是党和政府联系、服务居民群众的“最后一公



里”。近年来,在中安街社区的努力下,辖区12个无主管楼院人居环境得到了极大改观,6个无主管楼院实现了集中供暖,25户居民用上了天然气,老旧小区加装电梯,居民居住幸福指数不断提升。居民吴大爷笑着说:“感谢党的好政策、感谢社区,如今我们出门坐电梯、三九有暖气、做饭有燃气……”申书记经常要求大家将心比心,为居民多操点心,

当好居民的贴心管家。”社区网格员张丰桃说。

任劳任怨 临危不惧阻击疫情

社区是疫情防控联防联控的第一线,也是外防输入、内防扩散最有效的防线。挨家挨户上门宣传排查,为居家隔离人员做好服务;及时将辖区更新的数据信息汇总上报;点对点接送境外、中高风险地区返郑人员;全民核酸检测……2021年以来,新冠疫情呈多点散发态势,申晓鑫和社区工作人员开启了连轴转模式,忙得不可开交。

“每一次到机场、火车站和高速路口接境外、国内中高风险返郑人员和次密接者转运,多数时间都是在深夜,申书记都是让大家回家休息,自己驾车去接,他把危险和艰辛都揽在自己身上。”社区工作人员王蕾说,申晓鑫在工作中总是以身作则带着大家干,每一项工作任务他都确保及时完成才安心。

“那时候真恨不得自己多长几双手,能干更多的活。我的两部手机一直响个不停,往往是这部手机在接电话,那部手机在看信息。”申晓鑫说,作为社区大管家,守护居民的生命安全和身体健康比什么都重要。

上任465天的守护,申晓鑫用自己的一言一行,忠诚地履行着一名共产党员的职责与担当。每当看到一个个困扰社区居民的问题被解决,申晓鑫的内心就充满了成就感。他总是说,自己将继续努力,守护好这块土地,打造更加和谐美好的家园,为提升社区居民的获得感而不懈努力。

(记者 刘世平 通讯员 张元春)



区域一:客厅

01 沙发

装有垫子的沙发容易被未熄灭的烟蒂熏烧,不但隐蔽难以察觉,而且会产生有毒烟气。

02 电视机

电视机后面应预留充分的空间,以发散机内产生的热量,不用时要将插头拔掉。

03 空调

客厅空调放置时应远离易燃的窗帘,空调运行中,若闻到有异味或者冒烟,应立即关闭。



区域二:厨房

01 灶具、燃气

灶具四周不能堆放杂物、易燃物品,应经常清洗,避免积存油脂。保持空气流通;严禁煤气或天然气同酒精炉、煤炉等混用。

02 抽油烟机

使用抽油烟机时,灶具不得干烧,避免大量热量吸入油烟机内,引燃机内油污。

03 电冰箱

任由灰尘积聚在马达、压缩机及线圈上,是造成冰箱火灾的主因。



区域三:卧室

01 床铺

切勿在床上吸烟,独居老人和醉酒者尤其应注意。烟蒂必须在烟灰里完全掐灭。

02 电线

为避免电路负荷过大,切勿将过多电器连接在同一电路上。每年至少对家中的电器装置检查一次。

03 蚊香

蚊香点燃后没有火焰,但能长时间持续燃烧,一旦接触到可燃物会引起燃烧,甚至扩大成灾。

随着家庭用火、用电量的增加
家庭火灾发生的频率越来越高
这些家庭防火关键区域
要时刻留心警惕!
快来一起学习吧!

安全生产